#### 品美食 赏演出 摘鲜果

# 首届胶北蟠桃盛会持续至10月10日

### □半岛全媒体记者 周茂平 张超

9月2日上午,引人瞩目的"胶味'领鲜',有口皆'北'"2023上合新区"'桃' 醉金秋"首届胶北蟠桃盛会在胶北街道 市民广场开幕。活动以蟠桃为主题,旨在 提升当地蟠桃产业的知名度和影响力, 进一步推动农村振兴。

开幕式在上午9时18分准时开始, 由舞蹈《丰收中国年》拉开帷幕。欢快而 热烈的舞蹈表达了乡村振兴的喜悦,引 发了观众的阵阵喝彩。

开幕式上,"胶北蜜桃"和"果蔬产 业"与"助农合作商家"进行了现场签约, 共同展示了农业产业发展的强强联合, 并达成了采购意向和采购交易。同时,在 桃王争霸赛中,选手们展示了他们的技 艺和智慧,争夺了首届胶北蟠桃会的桃 王荣耀。经过激烈的角逐,青岛双王果菜 专业合作社摘得桃王殊荣,赢得了观众 们的掌声和称赞。

此外,主会场周边还设有具有胶北 特色的展位,展示了各种工业特色产品、 农业蔬果特色产品、手工艺品以及非遗 作品等,让现场观众更直观地体验到本 地的风土人情。每个展位都经过精心挑

选,受到了观众们的一致好评。

据了解,本次胶北蟠桃会是由胶北 街道办事处主办,得到了胶州市文化和 旅游局、胶州市农业农村局的大力指导, 并由半岛都市报胶州全媒体运营中心、 青岛本地互动文化传媒有限公司承办。 通过这一活动,希望进一步推动当地农 业产业发展,提升胶北地区的知名度和 美誉度。

据胶北街道有关负责人介绍,胶北 街道共种植桃树一万多亩,分布在玉皇 庙、后屯、南梁、北梁等村庄,品种有烟 红、川中岛、京田8号等十几种,每年六 月到十月期间,是桃子成熟的季节,也是 当地居民看到收益的季节,通过大片桃 园连年创收,当地居民过上了蒸蒸日上 的生活。胶北举办首届蟠桃盛会旨在展 示胶北地区的蟠桃等水果采摘、桃王争 霸赛、乡村旅游及农特产品等,吸引游 客,带动胶北休闲、旅游、餐饮、康养等产 业发展,助力乡村振兴,促进胶北经济社 会更好发展。

本次活动得到了青岛少海啤酒有限 公司、青岛酒厂股份有限公司、青岛巴子 食品有限公司、青岛汇丰汽车销售服务 有限公司的大力支持。活动还邀请到半



开幕式合影。

岛都市报小螺号社区团购、潍坊日报社 区团购、卖乐购全球商品连锁店、青岛新 盛腾达国际商贸发展有限公司、豪商(山 东)商业管理有限公司、康辉旅行社、高 密榴莲一号店连锁、青岛珺汇珠宝有限

公司、青岛三里河文化传媒等实力机构 和企业与当地种植合作社进行洽谈签 约。该活动还邀请到中央级、省级以及青 岛、胶州等几十家媒体报道,以庆丰收为主 题的整个活动将一直持续到10月10日。

## "四好农村路"加速建设,乡村振兴蓄势前行



南挪庄—王相路项目整修现场。

#### □半岛全媒体记者 张超 通讯员 田磊 孙伟杰

初秋时节,位于胶州市洋河镇的南 挪庄一王相路上一片繁忙,摊铺机、轧 路机等机械设备轰鸣忙碌着,一辆沥青 路面摊铺机配合着供料车缓缓移动,紧 跟摊铺机的双钢轮和胶轮轧路机来回 碾轧,工人们熟练地操作着机械,崭新 的柏油路面呈现在面前。

据了解,南挪庄一王相路位于洋河 镇东南部,功能定位为铺集镇连接胶南 的重要通道,是沿线村庄的主要出行通 道,建成于2008年,西起王相路,起点 位于王相路交叉口东至南挪庄 今南挪 庄村内南北向一支线,全长2.441km。 道路主要位于工业园区内,道路两侧多 为厂房。"我们现在正进行南挪庄至王 相路沥青下面层施工,后续将进行路沿 石安装及沥青上面层施工,预计10月 底通车,我们将按照既定工期完成附属 及亮化工程将在年前全部完成施工。' 南挪庄—王相路道路现场施工负责人 毛立鹏说。

"原来的路由于硬化时间早,路面 已经出现破损,出行特别不方便。现在 柏油路修到了家门前,出门方便多了, 心里也敞亮了。"看着宽敞平坦的道路,

南挪庄村民高兴地说。从土路到水泥路 再到如今的沥青路,农村道路的变化折 射出脱贫攻坚来之不易,也满载着乡村 全面振兴的希望。沥青路面铺设完成,极 大改善了村民出行条件,群众有了更多的 获得感和幸福感,让为民办实事从脚底直 达心坎,为乡村振兴增添了新活力。

2023年,胶州市围绕"一核三区、 重点项目、产业布局、完善路网、安全防 护、科技治超"六个方面,实施农村公路 生命安全防护等工程,改建、大中修48 条道路,约118.68公里。目前,已完工6 条,正在建设28条,剩余14条计划9月 开工建设,12月底完工。

下一步, 胶州市交通 发力,督促施工单位,抢抓晴好天气有 机时机,持续加大施工机械、人员队伍 投入,克服近期降雨增多、温差增大等 不利因素,实行"昼夜两班倒"、"歇人不 歇机"等多项措施。严格落实工程监理 制和合同管理制等管理制度,严把原材 料进场、机械设备准人、工程质量检测、 分项工程验收、质量监管程序等关键环 节。同时,认真落实"政府监督,专业抽 检,施工自检"质量保证体系,把监督检 查作为工程质量监管的有效手段,对工 程质量进行跟踪检查,在保证工程质量 的前提下,全力推进工程施工建设。

## 重返蓝天,56只救护野生鸟类成功放飞



野生鸟 类放飞仪式。

## □半岛全媒体记者 张超 通讯员 石建伟

日前,胶州市自然资源和规划局 会同市公安局、青岛大沽河省级生态 旅游度假区管委会、青岛盛世袁元鸟 类保育合作社在山东少海国家湿地公 园帆船广场举办了救护野生鸟类集中 放飞活动。本次共放飞野牛鸟类56只 包含红隼、松雀鹰等国家二级保护野 生动物34只,白鹭、夜鹭等"三有"保护 野生动物22只。

此次放飞的鸟类主要来自日常收 容救护,也有部分来自于执法部门罚 没移交。经过胶州市陆生野生动物收 容救护单位工作人员的精心哺育、治疗, 目前年幼及受伤的鸟类已具备野外独立 生存能力,符合放飞条件。活动现场,胶州 市自然资源和规划局森林资源保护站 负责人在现场指导放飞工作。

为进一步弘扬科学精神、普及科 学知识,宣传湿地保护和野生动物保 护科学常识,胶州市自然资源和规划 局以本次活动为契机,充分发挥山东 少海国家湿地公园的宣传阵地作用。 在现场,通过悬挂横幅、发放宣传页、 现场宣讲等形式普及科学知识,宣传 野生动物保护、候鸟迁徙安全与栖息 地保护相关科普知识。期间,吸引了大 批过往行人及游客积极参与。

放飞活动结束后,胶州市 源和规划局联合胶州市公安局开展了 野生动物栖息地保护、湿地保护联合 巡查活动。通过巡查,未发现破坏湿地 和野生动物栖息地等违法行为,这也 为下一步秋冬季候鸟迁徙保护工作的 顺利开展奠定了基础。

此次活动,不仅宣传了野生动物 及栖息地保护科学知识和理念,进一 步激发广大群众热爱自然资源、保护 生态环境、关爱野生动物的热情,也有 效引导了社会各界以实际行动积极参 与保护动物、保护生态,促进人与自然 和谐共生。